

В Риме при императоре Нероне



Характеристика Нерона.

| | |
|-------------------------------|--|
| 1.Имя , годы правления | |
| 2.Род деятельности. | |
| 3.Семья. | |
| 4.Внешность. | |
| 5.Характер. | |
| 6.Поступки. | |

Самой зловещей фигурой среди императоров I (1-го) века н. э. был Нерон.



Актёр на императорском троне.



- 
- Нерон считал себя великим поэтом и актёром. Он читал в театре свои стихи, выступал в ролях героев греческих трагедий.
 - Римляне обязаны были посещать эти представления.
 - Появление владыки огромной державы на театральной сцене было столь необычным, что приводило к забавным происшествиям.



- 
- 
- В театре во время выступлений Нерона находились преторианцы и десятки доносчиков, следивших за поведением зрителей и бравших на заметку тех, кто не одобрял актёра-императора. «По их донесениям, — писал знаменитый римский историк Тацит, — простых людей немедленно осуждали на казнь, а знатных впоследствии постигала ненависть императора». Такую ненависть вызвал крупный военачальник, который заснул в театре во время выступления Нерона. В наказание он был сослан в дальний городок, где пребывал в безвестности и страхе за свою жизнь.

Нерон и Сенека

- Знаменитый учёный Сенека сочувствовал рабам. Он утверждал, что «в душе раба заложены те же начала гордости, чести, мужества, великодушия, которые дарованы и остальным человеческим существам». Сенека учил, что люди должны проявлять стойкость во всех бедствиях. Некогда Сенека был воспитателем юного Нерона, но, почувствовав вкус неограниченной власти над людьми, Нерон перестал считаться со своим учителем. Нерон обвинил Сенеку в заговоре против себя и приказал учёному покончить с собой. Сенека спокойно попрощался с близкими и друзьями. «Кто не знает кровожадности Нерона, — воскликнул он, — после стольких убийств ему только и остаётся умертвить воспитателя и наставника!». Сенека выполнил приказ Нерона.



Казнь сотен рабов.

- От жестокости Нерона страдали все: от сенатора до раба. Однажды богатый римлянин был убит своим рабом. По закону лишить жизни должны были не только виновного, но и всех рабов, находившихся в доме убитого господина, а их было четыреста. В день казни огромная толпа римлян требовала освобождения ни в чём не повинных людей, среди которых были старики, женщины и дети. Но Нерон был неумолим: он приказал войскам оттеснить толпу, а на всём пути к месту казни поставил воинские заслоны. Все рабы были лишены жизни.



Пожар в Риме.



Ошибка загрузки страницы

- В конце правления Нерона против него сразу в нескольких провинциях вспыхнуло восстание в войсках. Императора покинули все, далее преторианцы. Не желая попасть в руки врагов, он приказал своему слуге заколоть его кинжалом. Последние слова Нерона были: «Какой великий артист погибает!»